

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924 Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

LERIDA, DOMINADA POR EL SUR Y EL OESTE

Conquistas en Aragón

En la derecha: MONROYO y TORRES DE ARCAS
En Tarragona: POBLA DE MASALUCA
En Zaidín: BINEFAR
En Barbastro: TORRE DEL OBISPO, CALASANZ y AZANUY

Después de ocupar Areyans de Lledó, Lledó y Valderrobres, las tropas legionarias siguieron el avance, entregándoseles 300 internacionales enemigos, en su mayoría ingleses

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy:

En el frente de Aragón, las tropas de nuestra derecha han ocupado los pueblos de Monroyo y Torres de Arcas, el vértice de San Bernardo y Más de Bertomeu.

Algunas de nuestras posiciones fueron contraatacadas por el enemigo, que fué rechazado, sufriendo enorme cantidad de bajas. Se le cogieron además 22 prisioneros.

Las fuerzas legionarias, después de rechazar contraataques a sus posiciones, han ocupado los pueblos de Arenys de Lledó, Lledó y Valderrobres, continuando hacia el Sur y cortando la carretera a la altura de La Bómica, al Norte de las alturas del Pantano. Han cogido cerca de 400 prisioneros y abundante material, siguiendo el avance a la hora de dar el parte.

Además, anoche se presentaron a estas fuerzas 300 internacionales enemigos, en su mayoría ingleses.

Otras tropas han conquistado en la provincia de Tarragona Pobl de Masaluca y además el vértice Valdejordans, prosiguiendo su avance.

Más al Norte, fuerzas de Caballería e Infantería ocuparon las alturas al Suroeste de Fayón, después de vencer la resistencia opuesta por el enemigo, que fué desalojado de sus posiciones.

En la provincia de Lérida han sido tomadas todas las alturas que dominan la capital por el Sur y por el Oeste, y se ha cortado la carretera de Lérida a Monzón, habiéndose hecho 188 prisioneros.

En el sector de Zaidín se ha ocupado Castillo Gimeneles, el caserío de Valmanya y el pueblo de Binefar.

En nuestra izquierda se han tomado, al Oeste de la carretera a Biescas, varias posiciones y los pueblos de Acumier, Azur, Llosa de Sobremonte, Escnel y Ardisal, y al Este de dicha carretera, los pueblos de Susín y Casbas de Jaca.

En el sector de Boltaña se ha rechazado un ataque enemigo sobre la cota 1.104, y en el de Barbastro se han ocupado Torre del Obispo, Calasanz, Peralta de la Sal, Azanuy y Almunia de San Juan.

En el frente de Guadalajara han seguido rechazándose intensos ataques del enemigo, que ha sufrido grandísimo número de bajas y ha dejado en nuestro poder cuatro tanques.

Salamanca, 1 de Abril de 1938, II Año Triunfal.

Prieto, Negrín y Companys han ordenado a los milicianos marxistas que mantengan la resistencia frente al glorioso Ejército de nuestro Caudillo. Su único objetivo es tomarse tiempo para preparar la huida, mientras sacrifican en los frentes, estérilmente y a millares, a los desgraciados milicianos. Huirán, como lo hicieron los cabecillas de Málaga, de Bilbao, de Santander, de Gijón; como lo han hecho los responsables de esta gran tragedia, prolongada por la loca resistencia de una situación insostenible. La táctica de Prieto, Negrín, Companys—a los que Ossorio está ya preparando los camarotes—y demás gentes de su calaña, para con los infelices que les siguen, ha sido siempre ésta: primero, el engaño; después, la traición.

EDITORIAL

Los contrafías de la revolución española quieren más muertos Y ENTRE TANTO, PREPARAN LA TRAICION

Nuestros lectores encontrarán hoy en estas columnas informaciones que revelan el grado de descomposición a que ha llegado el que tan pomposamente llamó Prieto «Ejército popular». Su moral se relaja ante los continuos descalabros; su disciplina se manifiesta ahora más que nunca, porque al engaño a que las masas han estado sometidas se une la traición de sus propios dirigentes. Miles y miles de hombres—nuestra agencia informativa los cifra, según datos veraces, en cien millares—huyen, presa de pánico, hacia la frontera francesa, que es la playa donde la resaca de la guerra—las victorias de nuestro Caudillo—va arrojando estos detritos internacionales.

Nuestra guerra llega ya a su fase decisiva. Y los capitostes rojos siguen predicando canallescamente la resistencia, imponiéndola por el terror a sus tropas y a la retaguardia civil, en continuo azuzamiento, que no obedece sino al designio de ganar el tiempo que necesitan para redondear el fruto de sus saqueos, y ponerse luego a buen recaudo.

Harto saben Prieto y su camarilla que el sacrificio de miles y miles de sus soldados no les servirá para darles una victoria que ya es absolutamente imposible; pero quieren retardar el desenlace en la forma que convenga a su codicia y a su cobardía.

bierno de una Euzkadi, que no resistió a las pruebas de nuestras armas; Bruno Alonso, el de Santander, o Belarmino Tomás, González Peña y hasta unos doscientos dirigentes asturianos, se pusieron a salvo sin escrúpulos de ninguna especie, provistos de dinero, con sus familiares por delante, mientras los milicianos y los soldados morían en los frentes, cubriendo con sus cadáveres la retirada de aquéllos.

Más muertos, más expoliaciones necesitan todavía los contrafías de la revolución española, respaldados por Moscú. Y a este macabro juego quieren que se siga prestando el elemento obrero y militarizado de la España roja.

Invocan los jefes rojos, para que continúe sirviéndoles la clase trabajadora de juguete, los lazos sindicales. Pero lo cierto es que las organizaciones, tanto las marxistas como las demás de tipo anarquista, no han sido otra cosa que instrumento de esclavitud, e incluso una de ellas, la C. N. T., ha sido objeto de la cruel represión que hace unos meses impuso Prieto y ejecutó Pozas.

Un lema criminal: "Resistir, resistir, resistir"...

Lo único que importa a Negrín y a sus congéneres es que las masas engañadas que les siguen, les cubran la vergonzosa huida que tienen preparada

El doctor Negrín se ha creído en el deber de consumir un turno en la loca carrera de la oratoria a que los cabecillas rojos se vienen entregando para ver de contener por unos días—los suficientes para ponerse a salvo—el derrumbamiento de una moral colectiva, que ya no puede soportar el peso de tanto engaño y de tantas sangrientas derrotas.

Negrín ha hablado. Y ha hecho un discurso, que, para su desgracia, no es un modelo precisamente de altura de intención, de discreción ni de veracidad.

Vamos a apostillar someramente sus palabras. En el Alto y Bajo Aragón, nuestras fuerzas vienen realizando—asegura—proezas que superan todo lo que hasta ahora ha visto la Historia.

Muy mal queda la Historia hablando este Negrín, porque, sin duda alguna es bien bajo el concepto que de la Historia tiene. En resumidas cuentas, ¿cuál son las proezas de las fuerzas rojas que la Historia está hoy contemplando en el Alto y Bajo Aragón? Sencillamente, una carrera desenfrenada de ciento treinta kilómetros en un plazo no mayor de cinco días. Nos gustaría saber, si esto es una proeza, cómo la calificaría Negrín de ser sus tropas las que hubiesen vencido. Y nos gustaría saberlo para conocer, por deducción, cuál es la calificación, que, ante la Historia, le merecen las tropas nacionales. Porque si proeza es retroceder de una sola carrera ciento treinta kilómetros, ¿qué será el avanzarlos?

«La situación es difícil, pero no sin solución», agrega. Si Negrín no fuese tan dado al extremismo, daría a su situación un calificativo más concorde con la realidad. No es difícil, no, sino desesperada, de una desesperación tal, que no sabe arbitrar otros recursos que los de organizar divisiones con niños de quince años, obligar a los obreros a trocar la herramienta por el fusil y enviarlos a combatir al frente, sin moral y sin preparación. Niños y obreros que servirán de carne de cañón, porque, después de todo, lo único que hoy importa a Negrín y sus congéneres es que a esa pobre carne de cañón, carne del pueblo que tanto han alardeado defender, les cubra la vergonzosa huida que tienen preparada.

Y añade: «Si resistimos, tendremos más material; si resistimos, en palabras más claras, ganaremos la guerra. La palabra del día es: resistir en el frente y en la retaguardia con pan o sin pan». Con pan o sin pan, he ahí una innovación, para la paz y para la guerra, que descubre un carácter. Hacía falta el ingenio de Negrín para que fuese inventado un Ejército que no coma. «Tripan llevan piernas», se ha dicho siempre. Pero con los rojos fallan los axiomas. Claro que los axiomas, en la guerra se han hecho para los Ejércitos con probabilidades de vencer, y el Ejército rojo no tiene actual-

mente más que una misión: la de amparar la escapatoria de sus jefes en busca de la impunidad para todos sus crímenes.

«El trance es apurado, pero ni más ni menos que otros que fueron superados.» El trance es apurado, ciertamente; tanto, tanto, que no tiene remedio. Exactamente igual que aquellos otros trances que fueron superados, según Negrín. Porque, sin duda alguna, añade en sus palabras—no puede referirse a ningún otro—a trances como el de Irún, el de San Sebastián, Bilbao, el de Santander el de Gijón... superando el de Irún, huyendo a Cataluña por territorio francés. Y el de Gijón, embarcando para llegar—los que en la travesía no se ahogaron—a puertos igualmente de Francia. Tal es la forma en que Negrín espera ahora superar el apurado trance en que se encuentra: cotriendo hasta Toulouse.

Al heroísmo del soldado, el heroísmo del obrero: resistir, resistir, resistir. Crear, crear, crear. Resistir, resistir, resistir... que es tanto como decirles a esas pobres gentes crédulas: morir, morir infórmemente. Y es que la vida ajena les importa bien poco. Ni uno solo de aquéllos han caído. Mientras envían al frente, en volutas de carne de cañón, obreros arrancados del taller y niños sin noción de la guerra, el hijo de Prieto, y el de Giral, y los de Miaja, se pasean por las playas extranjeras de moda, arrojando el insulto de sus hijos a la faz de los pobres obreros engañados.

«Que algunos países no olviden; si las armas nos fueran adversas, tendrían un Ejército de un millón de hombres a su espalda prestos a atacarles.» He aquí la verdad del patriotismo de que tanto viene alardeando esta gente. Porque, con esas palabras, Negrín sólo quiere decir: No queremos una España independiente y soberana. La nuestra—la de ellos—al ofrecernos al mejor postor, que, al fin y al cabo, de eso solo se trata: de seguir sacando a pública almoneda, para su exclusivo provecho, los jirones de España que ellos destruyeron.

Y acaba Negrín con la muletilla de todos sus discursos: «Resistir, resistir, resistir...» con lo que el impudor llega a su colmo. Porque, mientras Negrín profiere tales gritos, traspasan la frontera de Francia, abandonando a su desesperación a los pobres milicianos que en ellos creyeron, centenares de jefes, y en el frente los mandos dejan a sus hombres en trance bien difícil, y el propio Negrín, por intermedio del héroe Ossorio, gestiona los que espera han de ponerle muy pronto en seguro.

He ahí el discurso que Negrín ha pronunciado en esta competición de la oratoria desesperada. ¿Para cuándo dejarán los españoles que tan en contra de su voluntad le siguen, el abandono de esta pandilla de cobardes y de asesinos que les engañan y les traicionan?

El deplorable estado de los milicianos extranjeros que se pasan a nuestras filas

Crónica de EL IEBIB ARRUMI

Mientras cruzan el Cinca las tropas del Cuerpo de Ejército Marroquí y las de Aragón, que aún no lo había hecho, utilizando el puente que la noche última tendieron los ingenieros, hoy ha continuado el avance en todos los sectores, habiéndose ocupado entre otros, muchos pueblos, Azanuy, Torre del Obispo, Binefar y otros varios, entre los que recuerdo el importante de Valderrobres, que ha sido tomado por las brigadas legionarias.

En las primeras horas de la tarde, estaban nuestros soldados muy cerca de Liesca, pueblo de importancia, al que los rojos han prendido fuego por los cuatro costados.

El cerco de Lérida continuaba en el día de hoy, quedando a última hora de la tarde encerrada la ciudad en un círculo de soldados nuestros a un kilómetro de distancia, aproximadamente de las primeras edificaciones.

Se procura por todos los medios cumplir la consigna recibida, de no destruir la capital catalana y evitar también que la destruyan los rojos, y para ello se han tomado todas las previsiones imaginables.

Mientras operaban las columnas, me he trasladado a Alcañiz, donde estaban los prisioneros que ayer fueron copados. Son 99 y excepto un alaciano y cuatro norteamericanos, el resto son ingleses, escoceses y algún irlandés.

La gran mayoría de ellos son obreros manuales, y sólo un tenedor, de libros y un pintor; todos

dos presentan el más deplorable aspecto y con caras de hambre. No llevan ninguna ropa interior y están mal calzados y peor vestidos. El estado de abandono de sus uniformes y sus estados maleducados son verdaderamente imponentes.

Como de costumbre, todos afirman que han venido a España contratados como trabajadores y por, estar sin trabajo en su país y luego les han llevado a los frentes con amenazas, que todos cobran docenas de billetes de cien pesetas, pero que desde sus casas les escribieron últimamente diciendo que no podían cambiarlos en sus pueblos a ningún precio. Únicamente a los más afortunados les dieron por 100 pesetas cinco peniques.

También aseguran que recibieron muy mal trato de palabra

y obra y que siempre la comida era muy regular o mala.

El capitán que mandaba esta gente tiene buena presencia y mala arrogancia, a pesar de su mal atuendo y difícil situación. Asegura haber sido periodista en Dublín y trabajado en un periódico llamado «República». Este hombre fué herido ya en combate anteriormente, y según su cartilla militar, lleva percibido 2.500 pesetas desde el 15 de Febrero de 1937 a Febrero de 1938.

Como se ve, no gana muchas dietas un jefe de batallón en las brigadas internacionales al servicio de los rojos.

Cuando aún me encontraba entre este centenar de prisioneros ingleses, llegaron a Alcañiz 480 más; pero éstos en calidad de pasados, pues lo hicieron anoche a última hora en las filas de los legionarios, declarándose hartos de la guerra y, sobre todo, de la desorganización y mal trato que estaban recibiendo de los rojos.

Estos milicianos pasados, son de la 15 brigada—de la célebre 15 brigada—y en su mayoría son franceses, ingleses y checos. Su

estado es tan deplorable como el de los 99, a los que acabo de referirme y se muestran agradecidos del buen trato que reciben y hasta se han dejado retratar por los fotógrafos de la Prensa nacional y extranjera.

Su aspecto y presencia me ha impresionado grandemente. No me he conmovido por el cuento, que es el mismo que me contaban ya aquellos prisioneros que hicimos hace año y medio en el frente de Madrid. Pero aún así, no puedo sustraerme a un movimiento de piedad al comprobar su estado, que dan idea de los sufrimientos que han pasado en su aventura por la España roja, a la que llegaron, ciertamente, no por defender un ideal que no sienten, sino por huir del hambre y no pensando que habían de recibir trato de verdaderas bestias, como lo han recibido de los marxistas dirigentes españoles.

DISPOSICIONES OFICIALES

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado», publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

EDUCACION NACIONAL.—Orden disponiendo se constituya la Junta Central de protección a Huérfanos del Magisterio, bajo la presidencia del Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, con residencia en Vitoria, como aneja al Ministerio.

DEFENSA NACIONAL.—Destinando a las órdenes del general jefe del Ejército del Norte, al comandante don Manuel Jiménez Ruiz.

—Nombrando ayudante de campo del general don Emilio Barrera, al comandante de Caballería retirado, don José Queipo de Llano y Megaz.

Gobierno Militar de la Provincia de Salamanca

Se advierte a cuantas personas o entidades solicitan autorización para celebrar actos en los que sea preciso hablar en público, lo hagan a este Gobierno Militar, con la anticipación necesaria para dar tiempo a seguir el trámite ordenado de solicitar la autorización que se precisa del excelentísimo señor ministro del Interior.—El General Gobernador Militar.

Hoy hablará el señor Serrano Suñer

Hoy, sábado, a las diez y media de la noche, se celebrará en Sevilla, en el Coliseo Español, el acto anunciado en el que tomarán parte el Gobernador civil y Jefe provincial de F. E. T. de Sevilla, señor Camero de Castillo, y el ministro del Interior, excelentísimo señor Serrano Suñer.

Los discursos serán retransmitidos por Radio Nacional.

Treinta mil milicianos rojos pasan a Francia

Y el Gobierno Blum, faltando a sus compromisos, se propone reintegrarlos, con armas y bagajes, a la España roja

(Nota de la Agencia EFE)

Varias Agencias de distinta nacionalidad, al igual que la Radio París Mundial, anuncian el paso a Francia de millares de españoles, en su mayor parte milicianos marxistas, que, abandonando el campo de batalla, han cruzado la frontera.

Según apreciaciones de las autoridades, se trata de la vanguardia de una masa de 30.000 milicianos.

La División 43, en su totalidad.

Las noticias de Prensa suponen que el Gobierno francés, olvidado de los deberes derivados de sus compromisos de No Intervención, se propone hacerles reparar, con armas y bagajes, a la España roja, basándose en el sofisma de que, no habiéndolos reconocido como beligerantes, no puede considerarse como soldados de un Ejército extranjero a los que ahora entran en su territorio. Nos resistimos a creerlo, pues la adhesión a los compromisos de No Intervención implica el deber de no prestar ayuda a ninguno de los dos bandos, y el hecho de consentir la reintegración a sus bases de un ejército huido equivale a considerar el territorio francés como parte integral del campo de operaciones, en el que, por añadidura, las fuerzas que operan se ven libres de todo riesgo por la inmunidad que ofrecen los límites políticos fronterizos.

En el caso presente sólo cabe una solución, conforme a derecho: el desarme y el internamiento, hasta el término de las hostilidades, del ejército rojo huido de España.

Los que ahora desertan del bando en que combatían por consanción, por persuasión de que su causa está perdida, no tienen más que hacer acto de sumisión al Generalísimo Franco, cuya clemencia y generosidad se han puesto ya de manifiesto en otras ocasiones similares.

NOTICIAS VARIAS

Los milicianos rojos han empezado a huir en masa hacia la frontera francesa

El Comité soviético de Barcelona está en crisis

Se restablece la comunicación ferroviaria entre Zaragoza y Huesca por Tardienta

Preocupación de las autoridades francesas. París.—El Gobierno y las autoridades militares francesas están sumamente preocupadas por el problema que crea la situación de los refugiados...

Pléto resuelto en Londres en favor de la España Nacional. Bilbao.—Ayer celebró Junta general ordinaria la compañía naviera Sota-Aznar...

Santander.—El ministro de Obras Públicas comunicó hoy a nuestro representante de Frensa que habían quedado totalmente restablecidas las comunicaciones ferroviarias entre Zaragoza y Huesca...

Algunos medios opinan que como Francia no ha concedido derechos de beligerancia a ninguna de las dos partes que luchan en España...

Bilbao.—Ayer celebró Junta general ordinaria la compañía naviera Sota-Aznar, en la que se dio cuenta de la marcha de la compañía...

Sevilla.—Hoy, al mediodía, llegará a esta capital el ministro del Interior, señor Serrano Súñer...

Perpiñán.—Comunican de Barcelona que el director general de Seguridad y el jefe político de aduanas...

Durante cuatro semanas ha estado parado, ya que viéndose el asunto resuelto en favor de la compañía Sota-Aznar...

París.—El éxodo de la masa de milicianos rojos españoles, como también de los hombres y mujeres de edad y niños...

En el último día ha pasado 1,19 francos por peseta, a 1,63 y para las ofertas ha llegado hasta 1,66.

El señor Sota rendirá cuentas sobre la demanda que formuló la compañía naviera Sota-Aznar ante los tribunales de Londres.

La División 43 del Ejército rojo, con sus 30.000 hombres, se encuentra actualmente en el valle de Amezco...

Nueva comisión gestora municipal en Sevilla. Sevilla.—Se ha constituido en esta capital la nueva comisión gestora municipal...

El decimo Cuerpo del Ejército rojo, en pleno, a la desbandada. París.—El decimo Cuerpo del Ejército rojo, en pleno...

El Gobierno rojo de Barcelona está en crisis. París.—Las noticias que se reciben de Barcelona confirman el estado de descomposición...

El gobernador dirigió la palabra a los nuevos gestores, declarándoles que la labor administrativa debe realizarse al propio tiempo...

Distintos destacamentos de tropas francesas han llegado a Luchón y otras localidades para reforzar la Guardia móvil...

Los dos submarinos rojos «C-2» y «C-4» han sido reparados en Francia y puestos a disposición de los rojos.

En Mérida esperaban su paso una centuria falangista, que le rindió honores, y después continuó su viaje.

Distinción a un poeta americano. Por S. S. el Papa le ha sido concedida la dignidad de comandante de la Orden de San Gregorio Magno...

El Frente Popular de Barcelona pide cien mil hombres. Barcelona.—El Frente Popular de Cataluña ha hecho público un manifiesto en el que pide a los catalanes que den cien mil hombres voluntarios...

Entusiasmo en Zaragoza por la completa liberación de la provincia. Zaragoza.—La población entera expresa su alegría y entusiasmo por la completa liberación de los pueblos de su provincia...

El ministro de Interior para por Cáceres y Mérida. Cáceres.—De paso por Sevilla, donde pronunciará su anunciado discurso...

Madrid.—La Prensa madrileña, según el extracto dado por Unión Radio, continúa dando gritos de llamada al pueblo antifascista.

La misión del Fascio italiano vista los frentes aragoneses. Zaragoza.—Ayer mañana marcharon en automóvil los miembros de la misión del Fascio italiano...

París.—Aproximadamente 5.000 refugiados españoles, en su mayor parte milicianos marxistas, que han abandonado el campo de batalla...

FRONTON TORMES GRANDES PARTIDOS Y QUINIELAS TARDE Y NOCHE QUINIELAS DE AYER TARDE 1.º - 4-1 a 88 pesetas...

La educación religiosa y patriótica en las escuelas nacionales

Ordenes de la Jefatura de Servicio Nacional de Primera Enseñanza

Vitoria.—El Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo, ha dirigido con fecha 30 de Marzo...

Esta Jefatura, al agradecer la colaboración prestada por el Magisterio Nacional a sus disposiciones, manifiesta una vez más que el maestro en la España nueva no es tan sólo un funcionario público...

Suscripción Pro Homenaje Mola

Desde esta fecha queda abierta la suscripción Pro Homenaje Mola, que bajo la presidencia del excelentísimo señor general don Emilio Barrera...

En la Administración de EL ADEDANTO, calle de García Barrado, 21, se admiten donativos para dicha suscripción hasta el 30 de Abril...

Cronica breve de la situación militar

HASTA LA PRENSA FRANCESA SE NOS PASA

EL CRUCE DEL EBRO. Ahora que es inminente la culminación de nuestra formidable ofensiva de Aragón, tenemos que recordar aquella maravillosa maniobra, genial y feliz, del cruce del Ebro...

estaban a kilómetro y medio de la capital. En este momento, en que no han pasado doce horas de luz, es de suponer que esa pequeña distancia se encuentre muy reducida.

ULTIMA RECONQUISTA

Nuestro ala izquierda continúa empujando al Norte de Huesca. Entre las numerosas posiciones y pueblos conquistados, debemos destacar el pueblo de Graus...

Para darse cuenta del extraordinario avance realizado en el breve plazo de ocho días, no hay más que fijarse que nuestro Ejército se encuentra en estos instantes sobre tres nuevas provincias: Lérida, Tarragona y Castellón de la Plana...

LOTERIA NACIONAL

EN EL PRIMER SORTEO, SALAMANCA ES AGRACIADA CON EL CUARTO PREMIO

Table with columns: Números, Pesetas, Población. Lists winning numbers and prizes for various cities like Sevilla, Salamanca, etc.

Facultad de Medicina de Salamanca

El doctor don Leonardo de la Peña y Díaz, catedrático de la Facultad de Medicina de Madrid, dará comienzo el lunes, día 25 de los corrientes, en esta Facultad de Salamanca...

Lección 1.ª—Anatomía topográfica y clínica de la región renal. Lección 2.ª—Anatomía topográfica y clínica de la excavación pelviana en ambos sexos.

Lección 15.—Estudio clínico de los tumores del aparato urinario y de su tratamiento. Lección 16.—Estudio clínico de los traumatismos del aparato urinario con aplicaciones a la cirugía de guerra.

EXTRAVÍO de una vaca lucerna, tiene el número 67, hierro de la ganadería de Encinas. Se gratifica a quien indique su paradero en Villavieja de Yeltes...

SE ARRIENDAN en Torremontes, de primavera, 25 a 30 reses. Para tratar, con el Ayuntamiento de dicho pueblo.

SE ARRIENDAN los pastos del Cuatro de Abajo de la Ermita de Torremontes, para 600 ovejas o 200 cabras...

CLASES rápidas particulares de Ciencias y Letras, para BACHILLERATO y FACULTAD, por Licenciados con larga experiencia pedagógica...

SE VENDE coche Citroën, cerrado, cinco plazas a toda prueba. Diríjase a Fernando, café Taramón, 5-3

HOLANDESAS. El martes, día 5, llega don Manuel Fernández, con su nuevo vagón de novillas, paridas y próximas a parir...

VENDO dormitorio completo. Informar, Luis Galache, Plaza de San Julián, número 18 (zapatero), 5-3

ARRIENDO de PASTOS. Por falta de leñadores, se arriendan los pastos de espigadero y hoja de viña del término municipal de Corrales (Zamora)...

SE NECESITAN PEONES Y APRENDICES EN METALURGICA DEL TORMES S. A. SALAMANCA

DOCTOR Miguel Becerro Maiz y Partes. Espoz y Mina, núm. 2 (entre-suelo). Horas de consulta: DE ONCE a DOS. Teléfono 1885

Junta Harino-Panadera de Salamanca
REGIMEN MAQUILERO

Durante el mes de Abril por cada 100 kilogramas de trigo limpio que lleven al molino se practicará la siguiente liquidación:

Table with 3 columns: Item description, Trigo caudal, Mocho blanco, negro y similares, and Barbilla Noé y similares. Rows include 'El maquilero cobra por su servicio', 'Se retiene para el Servicio Nacional del Trigo', etc.

Salamanca, 31 de Marzo de 1938. II Año Triunfal.—Por la Junta Harino-Panadera de la Provincia. El Presidente, RICARDO RUIZ BALLOTA. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

VIDA RELIGIOSA

ADORACION NOCTURNA
Vigilias e intenciones correspondientes a mes de Abril
Del 2 al 3, turno VII.—Por el alma de don Francisco Marcos Borrego (q. e. p. d.).

EN LA TRINIDAD
La Venerable e ilustre Congregación de Jesús Nazareno, Divino Redentor Rescatado, ha organizado los siguientes cultos, para la Semana Santa.

En esta noche celebrarán sus vigilias reglamentarias, todos los años en las iglesias que a continuación se indican:
Turno I.—Iglesia de la Clerencia.

Dr. Domínguez Borroguero
Director por oposición del Hospital Provincial NERVIOSAS Y MENTALES
Consulta, a las 11 y a las 4
CORRALES DE MONROY, 3
Teléfono 20-26

Advertisement for Bayer Aspirin (Cafiaspirina). Includes an illustration of a man working and the Bayer logo. Text: 'Duro trabajo el del albañil. Sin embargo ni el frío ni el calor logran causarnos daño alguno porque al sentirnos mal tomaremos a tiempo 2 tabletas de Cafiaspirina...'

do Miranda, Prior del Convento de San Esteban.
El ejercicio consistirá en un examen de conciencia práctico durante la celebración de la misa a las ocho de la mañana y en la tarde a las siete y media, en una meditación, acerca de las verdades eternas.

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA SEÑORAS Y SEÑORITAS DE ACCION CATOLICA
Darán principio el día 3, a las siete de la tarde, en la capilla de Religiosas, Hijas de María Inmaculada, terminando el día 10.

RETIRO ESPIRITUAL PARA MAESTROS
Mañana, domingo, a las diez y media de la mañana, en la capilla de las MM. Jesuitas, celebrará la Asociación de Maestros Católicos, su acostumbrado Retiro Espiritual.

PARA LOS HOMBRES
Lecciones sacras del P. Cantero en la Clerencia, Domingo, 3 de Abril, en la misa de doce y media: «Valor moral de las riquezas».

SAN JUAN BAUTISTA
Esta parroquia, comenzará ejercicios espirituales, el domingo día 3, a las siete y media de la tarde, y terminarán el día 10, a las ocho y media con comunión general.

DE CIUDAD RODRIGO
Varios donativos
La Sociedad Cooperativa matorrigense, en junta recientemente celebrada, acordó repartir parte de los beneficios obtenidos entre las fuerzas del Ejército y Entidades benéficas locales, en la forma siguiente:

S. VEGAS ARRANZ
El sábado, día 2, llega Maximino de la Soja, con nueva remesa de novillas paridas, y preñadas, para la venta y algunas terneras de leche. Peseo de San Vicente número 39.

Advertisement for Digestivo. Includes an illustration of a man pointing to his stomach. Text: 'Guide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS'

NOTICIAS

CASA DE SOCORRO
Han sido curados en este benéfico establecimiento, Telesforo Blanco, de una contusión en la región facial derecha; Adelaida Burriera, de erosiones en la rodilla y pierna izquierda; Antonio Campero, de erosiones en la pierna izquierda y Agustín Blanco, de herida contusa en la mano izquierda.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES
LUDENA HIJO
ODONTOLOGO
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
PLAZA MAYOR, 10
Teléfono 1158

DR. CAMISON
OCULISTA
Consulta, de 12 a 2 y de 4 a 5
Quintana, 11, (Isla de la Rúa, 1)
Teléfono 2097

Dr. C. Población
CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE MADRID
Pasará consulta en su Sanatorio, todos los días laborables, de once a una de la mañana. ERAS, 10

DEFUNCIONES
Isabel Rodríguez Nieto, de ochenta y un años; María de los Dolores de la Vega Rueda, de ochenta y cuatro años; Felipe Igea Masonero, de sesenta y seis años; Purificación Gago García.

A. CASTAÑO
MEDICO DENTISTA
Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, pral.

DOCTOR ANTONIO DOMINGUEZ
Enfermedades de la garganta, nariz y oídos
Generalísimo Franco, 38, pral.
Consulta, de diez a una

COMPRO máquinas de escribir usadas, todas las marcas. CASA MONTEIRO, Rúa 16, SALAMANCA.

MADERAS DE CASTAÑO, en tabloncillos y vigas, se venden ciento sesenta metros cúbicos. Para verlas y tratar, con Manuel de Porras, en Linares de Riofrío. 3-3

Advertisement for HOLLAN-DESAS. Includes an illustration of a cow. Text: 'El sábado, día 2, llega Maximino de la Soja, con nueva remesa de novillas paridas, y preñadas, para la venta y algunas terneras de leche. Peseo de San Vicente número 39.'

Asociación provincial de Ganaderos

El pasado día 31 tuvo lugar la celebración de la junta general ordinaria de esta entidad, en su domicilio social, bajo la presidencia de don José León y Muñiz, al que acompañaban los miembros de la Junta directiva don Alvaro Vicente Díaz, don Graciliano Pérez Tabernero, don Atanasio Fernández y don José Montalvo Andrés.

Primamente se aprobó el acta de la sesión anterior. A continuación, por el secretario, señor Montalvo, se dió lectura a una extensa Memoria, en la que se detalla la actividad desarrollada por la Asociación durante el transcurso económico de 1937, ocupando preferente lugar, entre los temas que en ella se abordan, el abastecimiento de carne a los frentes de combate, problema que actualmente se encuentra resuelto merced a la intensificación de ofertas de ganado que diariamente se hace por nuestra entidad a Intendencia Militar.

Igualmente se destaca en aludida Memoria la revalorización conseguida en el precio de la carne, debido a las insistentes gestiones llevadas a cabo por la Directiva en la Junta Regional de Precios y con la cooperación de otros organismos que en la misma figura, para los cuales se tienen frases de agradecimiento. Asimismo se sometió a la ratificación de la junta los nombramientos de los cargos de vocal, hechos a favor de los señores don Ramón Olleros Gregorio y don Alipio Pérez Tabernero, que fueron aprobados por unanimidad.

Se acordó conceder un voto de gracias a la Directiva por la labor efectuada en el pasado año. A propuesta del presidente, se nombró una Ponencia, integrada por don Ricardo Ruiz Ballota y don Gaspar Hernández, para acudir a la información abierta para fijar la nueva tasa del trigo.

El señor León y Muñiz, en nombre de la Junta directiva, recabó de los concurrentes la colaboración más decidida para convertir en realidad las diferentes cuestiones que afectan a la organización y que indiscutiblemente tienen que plantearse a medida que vaya incrementándose la política de carácter económico que ha de predominar. Los concurrentes, en vista de estas manifestaciones, ofrecieron la más entusiasta cooperación y detenido estudio en todos cuantos asuntos puedan afectar a la riqueza pecuaria. La presidencia tuvo frases de gratitud por la asistencia que se le ofrecía, sin la cual no se podría dar efectividad a ninguna de las aspiraciones que puedan significar mejoramiento en la clase ganadera. Y, en medio del mayor entusiasmo, se levantó la sesión a la una y media de la tarde.

Advertisement for Laxibero. Text: '¿Jaqueca? ¿Mal-estar? Use "Laxibero," Inspección de Primera Enseñanza de Salamanca'

Circular
1.º El Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, comunica por telegrama a esta Oficina lo que sigue:
«Como aclaración a lo dispuesto mi Circular fecha 9 del actual, he dispuesto que donde existan Organizaciones Juveniles de F. E. T. y de las JONS, los alumnos de las escuelas públicas asistirán encuadrados en aquellas Organizaciones, a la misa de precepto, a la que acudirán igualmente los maestros de las respectivas escuelas que nutran la referida Organización con el alumnado que no esté inscrito en la misma. Para ello estimo necesario reunión en localidades donde este problema se presente de los Maestros con el Jefe de la Organización Juvenil correspondiente, con objeto de acordar la asistencia a misa de conformidad con estas instrucciones. Salúdolos.

2.º Desde esta fecha, hasta nueva Orden, la clase de la tarde en las escuelas nacionales de la provincia tendrá tres horas de duración, rigiendo, por ahora, la misma hora de entrada.

3.º Los señores maestros y maestras que lo necesiten pueden ausentarse de las localidades en que presten su servicio durante las épocas de vacaciones oficiales, dando cuenta al Alcalde respectivo de las fechas de su salida y regreso. Lo que se pone en conocimiento de los señores Maestros y Maestras para su conocimiento y cumplimiento. Salamanca 1 de Abril de 1938. II Año Triunfal.—El Inspector Jefe, Filemón Blázquez.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

El Bloque democrático contra los países autoritarios, no haría más que conducir a la guerra
Así lo declara Mr. Hoover en un discurso pronunciado al llegar a los Estados Unidos
Los Gobiernos británico y americano se han puesto de acuerdo en lo relativo al rearme naval

TELEGRAMAS A MUSSOLINI

Roma.—El Duce recibió un despacho de los príncipes reales, conde de Turín y Filiberto de Saboya y duque de Génova, felicitándole caurosamente por el grado de primer Mariscal del Imperio que la nación italiana acaba de concederle, renovando su profunda devoción. (Stéfani).

Roma.—El Duce ha enviado al Führer el despacho siguiente: «Os agradezco cordialmente vuestro telegrama y los votos que formuláis por Italia fascista. Os envío mis saludos amistosos». (Stéfani).

EL REARME NAVAL

París.—Una nota oficial informa que el Gobierno británico y el americano han anunciado haberse puesto de acuerdo para la aplicación de la cláusula proporcional del tratado naval de Londres de 1936, referente al tonelaje de los acorazados.

El Gobierno francés ha tomado acta de esta grave decisión y consciente de las razones que la han determinado, declaró simultáneamente que por su parte no hará uso del derecho que le concede la expresada cláusula, más que en el caso en que una potencia continental europea pase del límite de 35.000 toneladas fijado por el Tratado de Londres, para los acorazados.

Esta tarde se publicarán los documentos oficiales. Estas medidas han sido decididas por las tres potencias, a consecuencia de las conversaciones que acaban de celebrarse en Londres entre los respectivos peritos navales.

El Gobierno británico ha informado de esta decisión a los Gobiernos de Alemania y la U. R. S. S., con los que tiene establecidos acuerdos navales particulares y dará cuenta asimismo a los Gobiernos de Italia y Japón. (Stéfani).

EL SECTARISMO DEL FRENTE POPULAR

París.—La prensa de derechas se eleva contra el nuevo escándalo del que la asamblea del Frente Popular, se hizo responsable, anulando la elección legislativa del diputado Goy, culpable de haber triunfado en la votación por un centenar de votos de mayoría sobre su adversario.

Goy es un héroe de la guerra y presidente de la Unión Nacional de ex combatientes, lo que representa un crimen a los ojos de los social-comunistas que lo acusan además de ser germanófilo. La Cámara anuló la elección de Goy por diez votos de mayoría, dando prueba de un espíritu sectario llevado hasta el límite. (Stéfani).

EL MUTISMO DE OTTO

París.—El Archiduque Otto de Habsburgo, interviniendo por el «enviado» especial de «Excelsior» en el Castillo de Stuenockezal, evitó hacer declaraciones políticas, limitándose a decir que sigue de cerca la situación y que hará conocer su punto de vista en el momento oportuno.

Por el contrario, su Consejero íntimo, conde Antonio Sigray, jefe de los legitimistas magyares, declaró que Hungría se propone permanecer en buenas relaciones con Alemania, pero que cualquiera que sea la potencia del III Reich, Hungría

no será jamás súbdita de Berlín. (Stéfani).

UN DISCURSO DE HOOVER

Nueva York.—El ex presidente Hoover, en el discurso pronunciado al terminar el banquete en Connell Foreing, recomendó a los Estados Unidos evitar las alianzas aún ideológicas con otras potencias e indicó acerca de esto a Gran Bretaña y Francia, cuyos intereses coinciden, pero que no interesan a los Estados Unidos. El mantenimiento de la paz exige relaciones amistosas, tanto con los países democráticos como con los autoritarios. El régimen escogido por otros pueblos no interesa a los Estados Unidos. El bloque democrático contra los países autoritarios no haría más que conducir a la guerra. Añadió que la nueva política económica de los Estados Unidos está impregnada de fascismo.

Hoover preconizó una conferencia internacional para la estabilización de las monedas y facilitación de los cambios y terminó condenando el aislamiento ciego e invitando a la cooperación moral para la defensa del país. (Stéfani).

Advertisement for Julio Pérez Marín. Text: 'Julio Pérez Marín MATRIZ Y PARTOS Consulta: de DOCE a DOS San Justo, 26 - Tel. 1303'

AVISO OFICIAL

Junta Provincial de Abastos
NUEVO PRECIO DE LOS HUEVOS
Esta Junta, en la reunión celebrada en el día de ayer, acordó fijar el precio de dos pesetas y setenta y cinco céntimos, para venta de la docena de huevos.

Lo que se publica por medio de la presente para general conocimiento. Salamanca, 1 de Abril de 1938. II Año Triunfal.—El Gobernador civil, Jesús Ferrer.

Un rostro, cuello y manos ideales, con

Advertisement for 'LECHE DE ALMENDRAS'. Text: 'elaborada con las más selectas del Sur de España por doctor Crespo y Hermano, TOLOSA (España).'

ARADOS, «LOBATO» «YRUÑA», «ELY», «BRABANT». Piezas de recambio, vertederos, rejales, maquinaria Agrícola. Grupos Moto-bombas. Calle de Zamora, número 50, Salamanca. Gerardo Miñambres.

Advertisement for DR. INFANTE. Text: 'Garganta, nariz y oídos Generalísimo Franco, 50, dupdo.—Tel. 2033'

Advertisement for 'LA CRUZ DEL CAMPO', S. A. Sevilla

Depositarlo: Manuel Gonzalo Torres
Transportes Excelsior
Teléfono 1310 : Salamanca
Publicidad R. E. L.

¡NO OLVIDE USTED ESTO!
Coñac ANTIQUARY y Jerez CARTABLANCA
Son dos especialidades de la casa Hijos de Agustín Blázquez. Pídalas en todas partes. Representante para Salamanca y su provincia Rafael Cerdón García Barrado, núm. 29

Para desayuno, postre, merienda, tentempié
TORTAS SEVILLANAS DE ACEITE
Especialidad exclusiva de Inés Rosales, Castilleja de la Cuesta.
En Hoteles, Cafés, Bares, Ultramarinos, etc., etc.
Depósito: ENRIQUE PRIETO - Salamanca

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER Barómetro, 699,7 Sombra, 22,8. Mínima, 3,6 Seco, 21,4 Húmedo, 11,8. Viento E.N.E.—Fuerza, 1. Cielo algo nuboso. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0,0



Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

LABOR NACIONAL SINDICALISTA

Cómo ha trabajado hasta el 1.º de Marzo de 1938 la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, se ha definido como grupo de mujeres destinado a prestar los mejores servicios al Estado y al Movimiento. Así lo ha hecho la Sección Femenina antes del Movimiento y después de él y lo seguirá haciendo mientras el Estado y el Movimiento requiera nuestros servicios.

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, es la única entidad que agrupa a todas las mujeres que tienen el orgullo de participar en el Movimiento Nacional.

Al principio del Movimiento, la Sección Femenina dió su esfuerzo a lo más urgente y a lo más atractivo para su abnegación femenina al «Auxilio Social».

El «Auxilio Social» ha sido una creación de una camarada de la Sección Femenina, Mercedes Sanz Bachiller, y una reorganización total de la Sección Femenina.

Si no hubiera existido una organización totalitaria femenina, en cada una de las provincias de España, que realizase las órdenes, proyectos y servicios del «Auxilio Social», esto no se hubiera llevado a cabo, porque solo un ejército femenino con disciplina podría hacerlo.

Al tomar fuerza y extensión este servicio, hubo necesidad de una Delegada Nacional que asumiera directamente y de un modo completo, la dirección de este servicio. Pasó a ser su Delegada Nacional, su creadora, Mercedes Sanz Bachiller, nombrada por Pilar Primo de Rivera, Jefe Nacional de la Sección Femenina, y más tarde, propuesta por dicha Jefe Nacional de la Sección Femenina recibió este título de Delegada Nacional del «Auxilio Social» del Jefe Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Generalísimo Franco.

En el frente fué también nuestra primera y más entusiasta misión. Para el fuero de los talleres, las cuestiones, los sablazos, que tanto cuestan, como decía José Antonio, a la timidez femenina (porque una vez alguien crítica una cuestión femenina de aquellas heroicas cuestiones de 1935-36, José Antonio dijo, como siempre, algo maravilloso sobre estas mujeres magníficas, que tienen que vencer teóricamente su timidez. Así, nuestras mejores mujeres volcaron en los hospitales del frente y de la retaguardia, que todos son igualmente duros y dolorosos. Hicieron cursillos, se especializaron perfectamente y fueron a ellos con verdadero espíritu de sacrificio, con seriedad hasta el punto de que han conseguido acallar las críticas que despertaban sus favorecedores uniformes y ser la admiración de todos.

Este trabajo de frentes y hospitales que hacía la Sección Femenina por un lado y las Margaritas por otro, antes de la unificación se agrupó al realizarse ésta en un servicio que se llamó Delegación Nacional de Frentes y Hospitales, cuya Delegada Nacional es María Rosa Urraca Pastor.

Y aquí tenéis que la Sección Femenina ha producido dos grandes servicios para la Patria. Dos servicios completamente oficiales que merecen la admiración y respeto de todos, y ha producido mujeres capaces de hacerse cargo de la dirección de ellos, y constantemente proporcionan «personal femenino» capacitado, escogido y preparado para desempeñar las funciones totales de esos dos grandes servicios.

¿Tiene la Sección Femenina que desentenderse de estos servicios porque ya tienen dirección propia? No; mientras estos servicios estén integrados por mujeres que pertenezcan a la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, tienen que seguir recibiendo aliento y fuerzas de las mismas. Cada Jefe provincial y cada Jefe local, no tiene que controlar estos servicios, pero sí tiene que ayudarlos y apoyarlos mientras estos servicios necesiten para su funcionamiento de las camaradas de la Sección Femenina, las cuales serán facilitadas por medio de la Sección Femenina.

Como hemos dicho, la Sección Femenina ha producido dos grandes servicios, los más urgentes en tiempo de guerra: «Auxilio Social» y «Asistencia a Frentes y Hospitales». En el «Auxilio Social», la Sección Femenina ha realizado los siguientes servicios: 1.º Cuestiones quincenales. 2.º Distribución y recogida quincenal de la ficha azul. 3.º Instalación y servicios de Comedores. 4.º Instalación y servicios de Cocinas de Hermandad. 5.º Instalación y servicios de Guarderías Infantiles. 6.º Personal de todas las oficinas de Administración. 7.º Delegadas locales y provinciales de «Auxilio Social» (hasta 1937, las provinciales). 8.º Todos los servicios de «Protección a la Madre y al Niño». 9.º Y la totalidad de los servicios del «Auxilio Social». 10.º Delegadas provinciales y locales de «Asistencia al Frente».

Y, en general, todos los servicios de esta Delegación. **SERVICIO SOCIAL** Ha surgido el «Servicio Social» con el decreto 378, «nueva» disciplina de mujeres, destinadas igualmente a servir (pueden integrarse las mujeres del partido y las que no lo son). ¿A quién pertenece en la actualidad la ejecución de los servicios? ¿A las mujeres encuadradas en la Sección Femenina o a las mujeres encuadradas en el «Servicio Social»? La contestación a estas preguntas la dará la Jefe Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Pilar Primo de Rivera; pero sea cual fuere la contestación, la Sección Femenina tendrá siempre como obligación ineludible el perfecto encuadramiento de sus masas en la forma que para mejor servicio de la Falange ordene.

Nuestra Sección ha sido hasta ahora de acción; pero si el «Servicio Social» nos descarga de los deberes que voluntariamente nos habíamos creado la Sección Femenina será un grupo de mujeres, del Movimiento sujetas a organización y movilizables cuando España y la Falange lo exige, unidas en un sentimiento dinámico y esencialmente ascendente como es la Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Siendo este grupo el que proporciona todos los mandos de los servicios de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, integrados y desahogados por personal femenino, como el «Auxilio Social», Asistencia al Frente y Hospitales, Hermandad de la Ciudad y el Campo y «Servicio Social».

La Sección Femenina ha trabajado en silencio, sin propaganda de su labor, porque como decía José Antonio: «Nada más bello que servir». Por lo tanto, creo que mi obligación de Jefe provincial es hacer constar la labor fecunda y organizada que hasta primero de Marzo han efectuado las camaradas que integran esta Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. **LA DELEGADA PROVINCIAL** De la próxima corrida de Toros Se hallan ultimados todos los detalles relativos a la gran corrida de toros proyectada para el Domingo de Resurrección. En días sucesivos iremos poniendo al corriente a los lectores del nombre de los toreros, del prestigio de la ganadería y demás pormenores que se hallan en cartera. Por hoy nos concretamos a hacer público que dicha corrida será digna de la afición salmantina y del prestigio de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Saludo a Franco; ¡Arriba España!

Organizaciones Juveniles ¡Por el Imperio hacia Dios! Todos los militantes de esta organización se encontrarán en su cuartel, mañana, domingo, a las diez en punto de la mañana, rigurosamente uniformados. A las ocho y media del mismo, asistirán a la comunión que, en



Mussolini inaugura el campo hipico de Villa Humberto

no fin de los ejercicios espirituales, tendrá lugar en la iglesia de los PP. Salesianos (Padre Cámara).—El delegado provincial de Juventudes. Saludo a Franco; ¡Arriba España!

Se ordena a todos los Cadetes y Flechas, se presenten mañana, domingo, a las nueve de la mañana, en su cuartel, Gómez Arias, 1, rigurosamente uniformados.—El delegado local de Organizaciones Juveniles. Saludo a Franco; ¡Arriba España!

Complimiento Pascual de la Sección Femenina Como final de los Santos Ejercicios que vienen celebrándose, el próximo domingo, día 3 de Abril, tendrá lugar en la Iglesia de PP. Capuchinos (Campo de San Francisco), a las ocho y media, misa de comunión general y cumplimiento Pascual. Se invita a todas las afiliadas a las distintas secciones de esta capital a que acudan a este acto con la camisa azul.—La delegada provincial. Saludo a Franco; ¡Arriba España!

Sección Femenina Las afiliadas a F. E. T. y de las JONS que no hayan entregado sus fotografías, lo harán lo antes posible en horas de oficina en nuestro centro, Pozo Amarillo, 13 entresuelo. Saludo a Franco; ¡Arriba España!

Todas las afiliadas de la Sección Femenina de F. E. T. de Salamanca que no hayan satisfecho la cuota correspondiente al mes de Marzo, lo harán en nuestro centro, Pozo Amarillo, número 13 y en horas de doce a una y de cinco a seis.—La delegada local. Saludo a Franco; ¡Arriba España!

Hospital de la Santísima Trinidad Segunda lista Donativos recibidos para la adquisición de un aparato de Radio destinado a los heridos hospitalizados en la sala de San Nicolás: Don Jorge Adolfo Bellido, 50 pesetas; don Dimunio Bellido, 25; don Alfredo Manzano, 15; doña Encarnación Martín de Diego, 10. Los que sientan cariño y estimación por los soldados que hemos sido heridos en defensa de la Religión y la Patria, y quieran aliviarnos las penas y dolores que padecemos, pueden entregar su donativo, que de antemano agradecemos, a la Superiora o Hermanas del Hospital. Saludo a Franco; ¡Arriba España! ¡Viva España!

SE VENDE DEHESA en la provincia de Cáceres a medio kilómetro de la estación de Casas de Millán (ferrocarril Madrid-Cáceres-Portugal), de 769 hectáreas, con monte de encinas, tierras de labor y pasto, buena casa, dependencias para ganados y grandes cercos en 650.000 pesetas. Para tratar, en Béjar (Salamanca), con José Teixidor. 10-1

AVISO—Invencción Vega, pone en conocimiento del público que encontrándose su marido, Eduito Arias, delgado de salud, no tenga su posesión los datos que realice y no abonará las cuentas que éste haga. 1-2

AVISO—Invencción Vega, pone en conocimiento del público que encontrándose su marido, Eduito Arias, delgado de salud, no tenga su posesión los datos que realice y no abonará las cuentas que éste haga. 1-2

AVISO—Invencción Vega, pone en conocimiento del público que encontrándose su marido, Eduito Arias, delgado de salud, no tenga su posesión los datos que realice y no abonará las cuentas que éste haga. 1-2

AVISO—Invencción Vega, pone en conocimiento del público que encontrándose su marido, Eduito Arias, delgado de salud, no tenga su posesión los datos que realice y no abonará las cuentas que éste haga. 1-2

AVISO—Invencción Vega, pone en conocimiento del público que encontrándose su marido, Eduito Arias, delgado de salud, no tenga su posesión los datos que realice y no abonará las cuentas que éste haga. 1-2

Películas científicas en la Facultad de Medicina

INVITACION Se invita a todos los señores médicos, militares y civiles, así como también a las damas enfermeras, a una sesión de proyección de películas científicas, presentadas por la Casa Bayer. La representación se efectuará el lunes, día 4, a las seis de la tarde.

Notas de Sociedad

VIAJES Han salido: Para Alemania, la esposa del Embajador de dicho país. —Para Santander, don Juan José Álvarez Miranda y señora. —Han llegado: De Burgos y Bilbao, don Andrés Pérez Cardenal. —De Hernández (Villavieja de Yebes), nuestro buen amigo, el ganadero don José María Galache, con su familia.

La procesión del domingo

Invitación a los sacerdotes Aunque el reverendísimo Prelado, cuya es la aprobación de estos solemnísimos cultos, sabemos hará una indicación especial a todo el celosísimo clero salmantino, sin embargo, esta Congregación de Jesús Nazareno se honra con hacerles una invitación expresa, sobre todo para la gran procesión o manifestación pública de fe y de dolor por las víctimas de la guerra, que se organizará mañana, domingo, después de los cultos de la Catedral. Estos empezarán a las siete, con exposición de S. D. M., rosario y sermón a las siete y media.

Hecha la reserva por el excelentísimo señor Obispo, se organiza la procesión, y como a ella han de acudir miles de almas, en sus manos ponemos la dirección de la misma, procurando que todos los caballeros vayan delante del paso de Jesús, en columna de «diez» y las señoras detrás, lo mismo. En su recorrido por la Rúa y Plaza, se cantará solamente el Viacrucis: la primera estación, saliendo de la Catedral; la segunda, en Anaya; la tercera, al llegar a la calle del Jesús; la cuarta, en el Corriño, y las demás en la Plaza. La señal de empezar cada una, será un toque de corneta. Al final, el ilustrísimo señor Magistrado hablará al pueblo desde el Ayuntamiento.

Delegación de Orden Público de Salamanca En la Secretaría de la misma, se encuentra depositado un anillo de oro, con inciales, a disposición de quien acredite ser su dueño. Salamanca, 1 de Abril de 1938. (II Año Triunfal).

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España Relación de las expediciones que se han recibido en esta estación de Salamanca (vagones completos), el día 1.º de Abril, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden de 1.º de Febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 173.º del Reglamento de Policía de Ferrocarriles: De Bilbao, para Arrazola, plátanos; de Perdigón, para H. Andrés, ladrillo; de idem para H. Jesús, idem; de Peñaranda, para A. Manzano, ganado; de Béjar, para Sociedad Carniceros, idem; de Cartama, para Rios, cañizo; y de Zafra, para Instituto, Victoria, ganado.

Gobierno Civil de la provincia de Salamanca JUNTA REGIONAL DE ABASTO DE CARNE.—CIRCULAR Dispuesto por la Junta Central Reguladora de Abasto de Carne que, en cada Ayuntamiento, se constituya una Junta local, integrada por el señor Alcalde, como Presidente, un representante de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, vecino de la localidad un ganadero nombrado por la Asociación general de Ganaderos, el Inspector veterinario municipal (el más antiguo, caso de que haya más de uno), el señor Cura párroco y el Secretario del Ayuntamiento, que actuará como secretario de la Junta, los señores Alcaldes se servirán hacer las citaciones oportunas, a fin de que, en el improrrogable plazo de quince días, quede constituida la citada Junta local, y remitidos a este Gobierno civil, los nombres de los individuos que integren cada Junta. Serán funciones de las Juntas locales, la confección de la Estadística ganadera de su término municipal y la determinación de las necesidades cárnicas de la población civil, de acuerdo con las normas que le dicte la Superioridad. Lo que se publica para general conocimiento y efectos oportunos. Salamanca, 1.º de Abril de 1938. —II Ado Triunfal.— El Gobernador, civil-presidente, Jesús Ferrer Jimeno.

SE VENDE una casa en el Alto del Rollo, calle de la Concordia, número 2. Informarán en la planta baja de la misma casa. 2-2

ARRIENDO pastos de primavera, para 120 vacas. Informarán, Pérez Olliva, 4, Salamanca. 3-3

Ayer en la Facultad de Medicina Conferencia del profesor de la Universidad de Barcelona, don Angel Sanchis

A las cinco de la tarde, en la Facultad de Medicina, pronunció su anunciada conferencia el distinguido profesor de la Universidad de Barcelona sobre el tema «Electrodiagnóstico. Reacción de degeneración y cronaxia». Después de dirigir un cariñoso saludo a la numerosa y distinguida concurrencia, comenzó diciendo el doctor Sanchis: «Electro-diagnóstico se puede definir diciendo que son el conjunto de métodos susceptibles de

clarificar la clínica por el modo de reaccionar el organismo, a través de una de las diferentes formas de la corriente eléctrica. Casi siempre se refiere a las reacciones del sistema neuromuscular, pero también puede referirse a nervios sensitivos o sensoriales. El electrodiagnóstico es el complemento necesario al examen clínico y tiene el gran valor de no solamente conducirnos a un diagnóstico, sino que nos servirá de base para el pronóstico y nos indicará la conducta a seguir. En este último punto, quiero insistir para decir que la terapéutica de las lesiones nerviosas motorperiféricas debe siempre ser conducida por el electrodiagnóstico. Cuando un electrodiagnóstico nos indique una reacción completa y total y la clínica haga pensar en una sección nerviosa, debe entregarse el enfermo al cirujano, pues indica la existencia de una sección o una degeneración de los cilindros ejes equivalentes a la misma. No se debe hacer la electroterapia, pues el fracaso es seguro y se pierde un tiempo precioso para la intervención; cuanto más tardemos en llegar a ésta, menores serán el número de probabilidades de éxito. El electrodiagnóstico es un estudio que debe hacerse con meticulosidad y paciencia y que hay que repetir tantas veces como sea necesario, hasta llegar a un concepto definitivo de la clase de lesión que tiene el paciente. El doctor Sanchis, con todo detalle y demostrando los mayores conocimientos, examina en qué consistió el electrodiagnóstico, exponiendo algunas nociones sobre la manera de reaccionar el organismo ante la corriente farádica y ante los momentos de cierre y abertura de una corriente galvánica. Se refirió a continuación a los trastornos cualitativos que hay que considerar, entre ellos la inversión de la fórmula, lentitud de las contracciones, contracción galvanotónica, contracción miotónica y reacción longitudinal, examinando escrupulosamente cada uno de ellos. Después el orador dice que para no quitar nada de la solidez y la armonía del edificio elevado con los descubrimientos de Duchenne y de Erb, no ha hecho hasta aquí ninguna reserva sobre el empleo de la palabra «excitabilidad», sirviéndose sólo del empleo de las palabras aumento o disminución de la excitabilidad, para designar la baja o el aumento de la excitabilidad, término cómodo para traducir las modificaciones cuantitativas. Pero si se toma la palabra «excitabilidad»—continúa diciendo el doctor Sanchis—en su sentido fisiológico, correcto, es en realidad bastante abstracto, es decir, la aptitud de un tejido gran reacción, ante un agente externo, pero la especialización de esta excitabilidad, según la clase de excitación, no se explica. El estudio de las características de una excitabilidad, según la clase de reacción neuromuscular y la ley biológica que las explique, ha sido una de las más activas preocupaciones de los fisiólogos. Un medio siglo de labor ha revelado la necesidad de relacionar el factor intensidad con el factor tiempo. Después de una serie de vicisitudes y controversias y gracias a la ayuda que a la experimentación ha traído las expresiones matemáticas, la ley de la excitación se presenta hoy como cosa defini-



tiva y satisfactoria; definitiva porque ella se repite en la escala animal, y satisfactoria, porque responde a la concepción fisiológica de la excitación. De tiempo se considera existencia de dos clases de músculos: músculos lentos y músculos rápidos. Independientemente de su velocidad de contracción y de su diferencia morfológica, nada responde mejor a esta nomenclatura que la manera de responder a la corriente eléctrica. Si en un músculo rápido, después de haber obtenido el umbral de la excitación, prolongamos la excitación fracciones de segundo, o segundos, no se gana nada sobre la intensidad, es decir, que la contracción límite aparece bajo la exclusiva dependencia de la intensidad y no del tiempo. Por el contrario, si llevamos los electrodos sobre un músculo lento, se constata que necesitamos menos intensidad para obtener el umbral de la excitación si prolongamos el tiempo. En la práctica del electrodiagnóstico se recurre frecuentemente a este hecho. Sobre un músculo estirado, normal aparece la excitación, independientemente del tiempo; pero sobre un músculo patológico que nos presente una verdadera reacción de degeneración, caracterizado por su contracción lenta, tendremos que hacer pasar la intensidad durante un tiempo mínimo, para que la reacción aparezca con claridad y que debajo de este tiempo mínimo no aparezca. El conferenciante se detiene con todo detalle en los estudios realizados sobre la materia que deja expuesta, para pasar después al examen de la «medida de la cronaxia» y «cronaxias normales» y del resultado de los estudios de Bourguignon sobre ellas. Termina diciendo que esos procedimientos pueden ser de gran utilidad en estos momentos, porque con él—añade—dejamos aparte las interpretaciones personales, y sólo somos lectores de unas cifras que nos indican la conducta a seguir ante los heridos con lesiones del sistema neuro-muscular. Al finalizar su documentadísima conferencia, el doctor Sanchis fué objeto de grandes aplausos y de entusiastas felicitaciones de todo el auditorio.

TELEGRAFOS Licencias de aparatos de radio Por orden del ilustrísimo señor Jefe principal de Telégrafos ha sido prorrogada hasta el día 30 del actual mes de Abril, el plazo voluntario para adquisición de licencias de aparatos de radio. Pasado este período se procederá, sin otro aviso, a realizar una investigación escrupulosa para descubrir aparatos clandestinos, aplicándose a sus propietarios las sanciones que establecen las disposiciones vigentes. Salamanca, 1 de Abril de 1938. II Año Triunfal.— El Delegado Jefe del Centro.

COMPRA urgentemente importante cantidad de correas para cinturones de caballero.—Ofertas a Hilario Bartra, Elbar (Guipúzcoa). 6-1

PERMISOS PARA VIAJAR y conductores, se encarga de obtenerlos rápidamente Gestoría Alemta, Pérez Olliva, 3 Salamanca.—Hors para esta sección de nueve a once, todos los días laborables. 6-2

SE VENDE de 80.000 a 80.000 ladrillos y de 50.000 a 60.000 tejas. Para tratar, con Andrés Gavilán Andrés, en Fuente de San Esteban (Salamanca). 4-2

SE VENDE barata, una casa en la Cuesta de las Perdices (calle de Zamora). Informará, Cotacastino Dominguez, comercio de ultramarinos Camino de las Aguas, letrados J. G. 4-3

AVISO—Se piden habitaciones desde ocho pesetas. Colocación rollos de papel, 128. Serrano, número 19. 2-3

SE VENDE una mesa cuadrada, de comedor, en buen uso, madera de haya. Para verla, en Gutenberg, D. P. 3-3

VENDO O CAMBIO por coche pequeño «Chevrolet», 6 cilindros, seminuevo. Parada de taxis, Escaloriaña Pinto. 3-3

FINCA EN VENTA—Se vende la finca situada en el término municipal de Fuentesado, denominada «La Quintana», con terrenos de labor, pastos y arbolados, aguas corrientes y abundantes, susceptible de todo género de cultivos. Para informes, en el despacho del abogado don José García Revillo, Plaza de San Julián, número 21. 6-6

Dr. Vicente López Jiménez Profesor de la Facultad de Medicina. Ginecólogo de la Beneficencia Municipal. **MATRIZ Y PARTOS** Placeta del Comercio, 23. Consultas a las 12 y a las 4 y 6 de la tarde.